Exercices avec solutions PROF : ATMANI NAJIB Tronc commun littéraire

hitp:/www xriadiatcom | econ5 : Géométrie analytique

Correction de la serie : 12 d’éxercices : Le repere dans le pan

Exercicel : Le plan est rapporté au Repere orthonormé (O;T;])
1) Construire les points : A(—4;2) ; B(-2;3); C(-5;3);D(-3;4); E(0;-1)

2) Montrer que : ABDC est un parallelogramme
3°Déterminer graphiquement les coordonnée de | le milieu du segment [AB]
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Exercice2 : Le plan est rapporté au Repére orthonormé (O;T;]) et soient A(1;,2) ; B(-5;4)
Déterminer les coordonnée de | le milieu du segment [AB] et calculer AB :HEH

Réponse : 1) Le milieu | du segment [AB] a pour coordonnéesl| (izx’*%}

1+(-5
Donc : I(iszLzyBj doncl[%;%‘l] donc :1(-2;3)

AB=|AB| = ((-5-1)" + (4-2)" =36 +4 =0 =210

Exercice3 : Le plan est rapporté au Repére orthonormé (O; i; J)

On considere la figure ci-contre.

1) Quelles sont les coordonnées des points A, B et C ?

2) Construire le point E de la droite (AB) et d’abscisse 2 .

3) Construire le point F de la droite (AC) et d’'ordonnée -1.

4) Placer le point G (2;-1). Que remarque-t-on ?Justifier par un calcul
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Par lecture graphique, jobtiens :A(-2;3)B (5;1) et C (-1 ; -3)

2)3) Construction de E et F voir figure

4) voir figure  Je remarque que le point G (2;-1) est le milieu de [BC]
En effet, soit N le milieu de [BC], N a pour coordonnées :

Xe +Xg Yo +Y 5+-1 -3+1
N( CZ -, C2 Bj donc:N(T’T donc:N(Z;—l)

Conclusion : Les points N et G ont les mémes coordonnées
donc ils sont confondus, le point G est le milieu de [BC].

Exerciced : Le plan est rapporté au Repére orthonormé (O;T;])

etsoient A(-10) ; B(21); C(3-2)

1) Construire let placer les points: A ; B; C

2) Calculer les coordonnées du point D tel que ABCD soit un parallélogramme.

3) Calculer les longueurs AB, AC et BC.
4) Démontrer que le triangle ABC est rectangle etisocélen A
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Réponse :1)
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2) On procéde en deux étapes en introduisant le milieu des diagonales [AC] et [BD] de ABCD.

a)Le milieu du segment [AC] a pour coordonnées[xA ;XC : Y a ;yc j c’est-a-dire : (1; —1)

b)Le milieu du segment [BD] a pour coordonnées| (XB ;XD Ye ™Yo j

2
c'est-a-dire : | (—2 +2XD '—1+yDj

2
ABCD étant un parallélogramme ssi ses diagonales ont le méme milieu K

C’est-a-dire : (N%;H%jz(l; -1)

24X,

Donc : =1 et“%:—l

Donc: 2+x, =2 etl+y,=-2

Donc: x, =0 ety,=-3 donc: D(0;-3)

3) Calcul des longueurs AB, CD ; AC et BC.

AB =[AB]= (21" +(1-0) =y8+1=+10

AB =CD :«/1_0 car ABCD estt un parallélogramme

AC =[AC] = (3--1) +(-2-0) =16+4 =420 =Ax5=2\5
BC =[BC]=(3-2) +(-2-1) =+1+9=+10

4)ona: AB =BC =10 donc : le triangle ABC estisocélen A
2 2 2
Etona: AB2+AC2=(\10] +(V10) =10+10=20 et BC?=(2\] =4x5=20
Donc: AB2+AC2=BC?
Par suite d’aprés le théoréme de Pythagore réciproque le triangle ABC est rectangle en A
Exerciceb: Dans le plan rapporté au repere orthonormé(O;T;i).
Soient les points A (-2; 1)etB (1; -1).
1) Calculer les coordonnées du point M tel que A soit le milieu du segment [BM]

2) Calculer les coordonnées du point N, symétrique de A par rapporta B .
3) Démontrer que [AB ] et [M N] ont méme milieu.

PROF : ATMANI NAJIB
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Réponse 1) A le milieu du segment [BM]
Signifie que : AM =BA.

Ona: AM (x, +2;y, —1) et BA(3;,-2)

Xy +2=3

AM = BA Signifie que : {
yu —1=-2

=1
1 donc: M (L-1)

M
2) N symétrique de A par rapporta B
Signifie que : BN = AB

Ona: BN(x, -1y, +1) et AB(-3;2)
Xy —1=-3
yy +1=2

.. [ Xy
Equivaut a :

BN =AB Signifie que : {

— L[ Xy =2
Equivaut a : y - donc: N(-21)
N

PROF : ATMANI NAJIB

3) Le milieu | du segment [AB] a pour coordonnées | (XB ;XA : Ye ; ij c’est-a-dire : |(‘_1;oj

2
Le milieu J du segment [M N] a pour coordonnées J (XM ;XN ; Yu ;yN ) c’est-a-dire : J (%;Oj

Donc : [AB] et [M N] ont méme milieu car: 1=1J

Exercice 6: Le plan est rapporté au Repére orthonormé(O;T;i)

1) Placer les points E(2;-1), F(4; 1) et G (-1 ; 6).

2) Quelle est la nature du triangle EFG ?
Réponse 1) Voir figure
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2) Calculons les distances suivantes :
EF et FG et EG.

EF =[F] = (6 e (e ~¥e ) =y(4-2) + (141)] =vB=242
EG =[] = (% ) +(¥s ~¥e )’ = (-1-2)" +(6+1)" =58
FG=[FG = /(% % +(y - ¥ ) =y(-1-4)" +(6-1f =\BOON & : EF’+FG?=8+50=58 et EG’ =58

Donc : EF*+FG*=EG’
Par suite d’aprés le théoréme de Pythagore réciproque le triangle EFG est rectangle en F

C’est en forgeant que 'on devient forgeron » Dit un proverbe.

C’est en s’entrainant réguli€rement aux calculs et exercices
Que 'on devient un mathématicien
Prof/ATMANI NAJIB
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